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XL  OLIMPIADA  GEOGRAFICZNA 

                         Zawody III stopnia pisemne – podejście 1 

ROZWIĄZANIA 

Zadanie 1. 

 
Obecna nazwa 

państwa 

Państwo, w skład którego 

wchodził ten obszar lub któremu 

był podporządkowany w 1950 r. 

Obecne największe pod 

względem liczby 

mieszkańców miasto 

w tym państwie 

Obecny język 

urzędowy w tym 

państwie 

A Uzbekistan ZSRR Taszkent uzbecki 

B 
Gruzja ZSRR Tbilisi gruziński 

Abchazja ZSRR Suchumi abchaski i rosyjski 

C 
Demokratyczna 

Republika Konga 
Belgia Kinszasa francuski 

D Iran Iran (Persja) Teheran perski 

E Mali Francja Bamako francuski 

W punkcie B możliwe są dwie odpowiedzi. 

Zadanie 2. 

 

A – zmiany liczby ludności w latach 2000-2010 

B – odsetek powierzchni lasów 

C – przeciętne trwanie życia mężczyzn 

D – współczynnik dzietności 

 

A – gęstość zaludnienia 

B – liczba pojazdów samochodowych w stosunku do liczby ludności 

C – odsetek powierzchni użytków rolnych 

D – plony zbóż w przeliczeniu na jednostkę powierzchni 

 

A – odsetek powierzchni lasów 

B – odsetek studentów szkół wyższych w ogóle ludności 

C – wzrost PKB w latach 1995-2012 

D – zużycie surowców energetycznych na 1 mieszkańca 

 

  

a 

b 

c 
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Zadanie 3. 

 
A. Francja 

 
B. Niemcy 

 
C. Węgry 

 
D. Rosja 

 
E. Polska 

Zadanie 4. 

 

A – udział usług w PKB 

B – udział powierzchni lasów 

C – udział ludności miejskiej 

D – udział obrotów handlu zagranicznego 

(eksportu i importu) w PKB 

E – udział ludności w wieku 15-64 lata 
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Zadanie 5. 

  

  

A – wskaźnik urbanizacji demograficznej (około 1970 r.) 

B – wskaźnik urbanizacji demograficznej (około 2012 r.) 

C – przeciętna oczekiwana długość życia (około 1970 r.) 

D – przeciętna oczekiwana długość życia (około 2012 r.) 

Zadanie 6. 

  

  
A – wielkość rocznej emisji CO2 

B – wartość eksportu produktów przemysłowych wysokiej technologii 

C – liczba ludności zamieszkałej w miastach 

D – wydobycie węgla kamiennego 

E – powierzchnia lasów 

  

C B 

D A 

C B 

A E 
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Zadanie 7. 

 P F 

Współczesne roczne nakłady na R&D (badania i rozwój) takich koncernów, jak Toyota lub Microsoft, są 

większe niż analogiczne nakłady z budżetu państwa polskiego na naukę. 
X  

W 2012 r. łączny eksport z Chin, USA i Niemiec przekraczał 20% światowego eksportu. X  

Szacuje się, że korporacje transnarodowe odpowiadają za około 80% światowego handlu międzynarodowego. X  

Triada to ekonomiczne określenie wysokorozwiniętych państw położonych wokół Oceanu Atlantyckiego.  X 

Kraje BRICS to Brazylia, Rosja, Indie, Chiny i Szwajcaria.  X 

Udział własności zagranicznej w sektorze bankowym w Polsce przekracza 60%. X  

Międzynarodowy Fundusz Walutowy jest jedną z agend założonych i nadzorowanych przez Unię Europejską.  X 

Dolina Quachita, Dolina Charlotty i Dolina Sussex to określenia technopolii w Meksyku i Wielkiej 

Brytanii, takich jak Dolina Krzemowa. 
 X 

Zadanie 8. 

  

 

A – Chiny 

B – Polska 

C – Słowacja 

D – USA 

  

A B 

C 
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Zadanie 9. 

  

A – liczba zameldowanych mieszkańców ogółem 

B – liczba obiektów wpisanych do rejestru 

zabytków 

C – liczba zarejestrowanych podmiotów 

gospodarczych 

D – liczba zarejestrowanych spółek z udziałem 

kapitału zagranicznego 

 

 

C 

A 

D 


